	Chapitre III. Natation et anglais

	Fiche 1. The swimming song

	
Objectifs : 

Appréhender et réinvestir le vocabulaire et la syntaxe adaptés aux actions vécues en natation
Compétences :  

- comprendre, mémoriser une chanson et l'interpréter ensemble (5 séances de 20 mn)



	

	Déroulement de l’activité

	

	Rôle de l’élève
	
	Rôle du maître 

	Ecouter la chanson : écoute « blanche »

Ecouter la chanson : regarder le clip.

Mimer des actions 

Les élèves jouent à "Simon says" ("Jacques a dit") avec le vocabulaire spécifique de la chanson.

Les élèves écoutent et répètent

Les enfants lisent et répètent

Les enfants chantent
	
	L'enseignant présente des "flashcards" aux élèves qui miment les verbes d'action 

L'enseignant présente les "wordcards" aux élèves qui miment les mots (papillon, crawl, brasse)

L'enseignant est le leader du jeu. Petit à petit il est remplacé par des élèves à tour de rôle leader du jeu.

L'enseignant dit chaque vers de la chanson, les élèves répètent

L'enseignant montre le texte de la chanson, vers après vers (construction de la mémorisation en partant de la fin de la phrase : "backward building")




                           Rôle de l’élève   








Rôle du maître

Ecouter la chanson : écoute « blanche »

Ecouter la chanson : regarder le clip.






L’enseignant demande ce qui est entendu, connu, reconnu 

Mimer des actions

L’enseignant présente les « wordcards » (papillon, crawl, brasse, dos crawlé)

Associer une image et une expression

L’enseignant présente les « flashcards » (I went swimming ; I held my breath ; I kicked my feet ; I moved my arms ; I swam ; I did the backstroke ; I did the breast stroke ; the butterfly; the crawl; I did swan dive; a cannonball)

Jouer à “Simon says” avec le vocabulaire spécifique de la chanson
L’enseignant est le leader du jeu. Petit à petit il est remplacé par des élèves à tour de rôle leader du jeu.

Phonologie : repérer  et noter les syllables accentuées
L’enseignant distribue le texte de la chanson et lit des mots (summer ; swimming ; around ; public ; informal ; latter ; former ; butterfly ; Australian ; jackknifes ; looking ; cannon)

Phonologie : frapper la pulsation
L’enseignant fait écouter la chanson

Phonologie : répéter des mots de la chanson dont les syllabes sont accentuées L’enseignant dit chaque vers de la chanson ; les élèves répètent


Lire : les élèves selon le modèle en suivant sur leur fiche
L’enseignant lit le texte

Mémoriser : sans support écrit, les élèves s’approprient la chanson
Construction de la mémorisation en partant de la fin de la phrase : technique du « backward building »

Chanter : seulement les syllabes accentuées
Ecouter la chanson

Chanter : seulement les syllabes accentuées
Ecouter la mélodie

Chanter
Uniquement à partir de la mélodie

Matériel


Lecteur CD 


flashcards et wordcards





éventuellement Ordinateur


vidéo projecteur 


Clip vidéo de la chanson





Texte chanson et fiches en annexe











Classe natation


